„Není tam ani sníh, ani zimní orkán, ani prudký déšť, neustále tu vanou mírné větry, které posílá oceán.“


Kanárské ostrovy

Název Kanárské ostrovy v sobě zahrnuje sedm ostrovů v blízkosti Afriky, z nichž každý má svůj půvab a jedinečnou atmosféru. Jejich poloha v Atlantickém oceánu nedaleko afrického kontinentu (jen 100 km od pobřeží Maroka a Západní sahary) je řadí geograficky do Afriky, avšak politicky je to autonomní společenství patřící pod správu Španělska.
Kanárské ostrovy tvoří zcela specifický svět. Svět vysokých vulkánů, pouští i úrodných planin, nekonečných písečných pláží i povrch zvrásněný sopečnými horninami. Každý z ostrovů má svá specifika a krásu. 
( Tabulka ostrovů
	Ostrov
	Hlavní město

	Gran Canaria
	(Las Palmas de Gran Canaria) 

	Tenerife
	(Santa Cruz de Tenerife) 

	Lanzarote
	(Arrecife) 

	La Palma
	(Santa Cruz de La Palma) 

	La Gomera
	(San Sebastián de La Gomera) 

	El Hierro
	(Valverde) 

	Fuerteventura
	(Puerto del Rosario)


( Historie

Kanárské ostrovy byly objeveny již řeckými a římskými mořeplavci, pod španělskou správou jsou od roku 1495. Město Santa Cruz de La Palma se stalo důležitým přístavem pro námořníky plující do Nového světa. Ve starověku byly ostrovy známy pod názvem Šťastné ostrovy. Ostrovy nakonec své jméno získali od latinského slova canis (pes). První objevitelé ostrov pojmenovali podle množství psů, které tam našli. Přestože z Evropanů přistáli na ostrovech jako první janovští mořeplavci, získalo je nakonec Španělsko. Po objevení Ameriky se ostrovy staly základnou pro zámořské cesty.
( Ekonomika

Ekonomika Kanárských ostrovů je založena především na turistickém ruchu, pěstují se zde také banány a tabák. Ročně ostrovy navštíví 10 miliónů turistů.

( Počasí

Kanárské ostrovy nabízí ideální počasí téměř po celý rok. Průměrné denní teploty se pohybují od listopadu do dubna okolo 21 stupnů Celsia a po zbytek roku kolem 25 stupňů. Noční teploty mimo turistickou sezónu neklesají pod 10 stupňů a během léta se vyšplhají i na 20 stupňů Celsia. Mořské voda má od 17 do 24 stupňů dle ročního období. Je třeba brát na zřetel, že průměrné teploty se na jednotlivých ostrovech liší, což je jedna z rarit souostroví. Na tak malém území to nebývá zvykem.
( Mapa
( Zajímavosti o jednotlivých ostrovech.
( GRAN CANARIA

„miniaturní kontinent“ 

Ostrov Gran Canaria (1 533 km2) je geologicky nejstarším z celého souostroví. Mluví se o něm často jako o miniaturním kontinentu, kde se vedle sebe setkává Evropa, Afrika a Amerika. Známé písečné duny (chráněná přírodní rezervace) o rozloze 250 ha - Dunas de Maspalomas na jihu ostrova, připomínají africký kontinent. Evropu připomíná hornaté vnitrozemí s nejvyšší horou ostrova – Pico de las Nieves (1 950 m n.m.), idylickými údolími a sladkovodními nádržemi. Do Ameriky Vás „přenesou“ hluboké skalní kaňony na severu. Jednoduše si představte ostrov na kterém najdete jakoukoliv krajinu, kterou si přejete. Dále můžete vidět rozsáhlé zlatavé pláže, zelené rokle, malebné vesničky a historické budovy, které Vás přesunou do minulosti. A také města plná zábavy, nákupů a nočního života. Gran Canaria je nejnavštěvovanějším ostrovem z celého souostroví a nemá srovnání, pokud jde o kombinaci lákavého nočního života, historie i současného dění, památek i nákupu a především dokonalých pláží (např. Playa del Inglés nebo Playa de Amadores), kde můžete praktikovat potápění, surfování nebo sportovní rybaření či tu strávit celý den na plachetnici. 

Ze zajímavých míst na ostrově stojí za návštěvu především hlavní město ostrova Las Palmas, v jehož nejstarší části Vegueta naleznete mj. například krásný dům Casa de Colón, v němž údajně pobýval Kryštof Kolumbus před svou objevnou cestou na Nový svět nebo katedrálu sv. Anny. Za zmínku stojí také krásný historický přístav Puerto Mogan, nádherná vyhlídka ve středu ostrova Cruz de Tejeda, městečko Teror s krásnými domky s typickými balkony a s kostelem zasvěceným patronce ostrova (Nuestra Seňora del Pino) a mnoho dalších míst. Na ostrově není samozřejmě nouze ani o vodní parky (např. Aqua Sur) a také zvířecí a botanické zahrady (např. Palmitos Park). 

( TENERIFE

 „ostrov věčného jara“

Ostrov Tenerife (2 046 km2) je největším z Kanárských ostrovů, má tvar trojúhelníku a je považován za kontinent, protože se zde vyskytují oblasti s různými klimatickými podmínkami, rostlinami i zvířaty. Sever ostrova je o něco chladnější a častěji zde prší, takže je neuvěřitelně zelený – plný banánových plantáží (hlavní zemědělský produkt ostrova), stále kvetoucích stromů a keřů. Jižní část ostrova je vyprahlejší s výrazně teplejším klimatem, proto se zde nacházejí největší a nejrušnější letoviska ostrova – např. Playa de las Américas, Los Cristianos, Los Gigantes, kde naleznete pláže s černým lávovým pískem. 

Tenerife je utvářen od pobřeží až k horám výraznými kontrasty díky kterým je tento ostrov vhodný pro strávení dovolené plné nezapomenutelných zážitků. Máte možnost zde vidět skrytou zátoku s černým pískem, rozsáhlé zlatavé pláže, hluboké rokle, gigantické strmé útesy, exotické lesy, měsíční krajiny a údolí pokryté banánovníky.

Dominantou a symbolem ostrova je nejvšší hora Kanárských ostrovů i celého Španělska - Pico del Teide (3 718 m n.m.). Necelých 200 metrů pod vrchol tohoto vulkánu je možné vystoupat lanovkou, kolem se rozprostírá Národní park Teide, který zabírá 36 % celkové plochy ostrova.

Světově známou atrakcí je zoologická zahrada Loro Parque v Puerto de la Cruz, která se může pochlubit největší kolekcí papoušků na světě, obřím podmořským akváriem či největším výběhem tučňáků na světě. Za návštěvu stojí mimo jiné také například město La Laguna, které je zapsané na seznamu památek světového dědictví UNESCO či vesnička Masca, kolem které se rozprostírá snad nejkrásnější krajina celého ostrova. 

( LANZAROTE

"sopečný ostrov“ 

Lanzarote je nejseverněji a nejvýchodněji položený ostrov z celého souostroví. Nachází se mezi 28° a 29° severní šířky a 13° a 14° západní délky. Zabírá 845 km² a pokud k němu připočítáme i Chinijské souostroví (seskupení drobných ostrůvků směrem na sever, které tvoří jedinečný přírodní park), pak jeho rozloha vzroste na 886 km². Administrativně se ostrov dělí na 7 částí (ze severu na jih): Haría, Teguise, Arrecife, San Bartomé, Tías, Tinajo a Yaiza. Převažujícím způsobem obživy na ostrově bylo ještě před pár lety zemědělství a chov dobytka, v menší míře i rybolov. Dnes samozřejmě většina zisků pochází z turismu.

Lanzarote je velice zajímavé i z geologického a geomorfologického hlediska. Silná sopečná činnost totiž výrazně změnila jeho tvář. Její projevy Vám rádi předvedou v místních přírodních parcích. Například v Campo de Fuego del Timanfaya si můžete prohlédnout lávové pole, které vzniklo při sopečných erupcích v letech 1730 – 1736. Průvodci Vám předvedou, že zdejší podzemí je stále ještě činné. Klima je na Lanzarote subtropické. Ostrov je kvůli nedostatku srážek, vysokým teplotám a silným větrům vyprahlý. Žije tu ale mnohem víc druhů rostlin a živočichů, než bychom od subtropické oblasti očekávali. Mnohé z nich se místním podmínkám přizpůsobily.

Největší turistická centra jsou: Costa Teguise, Puerto del Carmen, Playa Blanca s Playa de los Pocillos. Doporučujeme navštívit: Národní park Parque Nacional de Timanfaya, zoologickou zahradu Guinate Tropical Park, kaktusovou zahradu Jardín de Cactus, jeskyni Los Jameos del Agua, lávové muzeum Fundación César Manrique, vyhlídku Mirador del Rio. Mezi další místa k trávení volného času patří i Gran Karting Club a GO Karting, ponorka Subcat Submarina nebo Rancho Texas Park.

( FUERTEVENTURA

„nejkrásnější pláže Atlantiku“ 

Fuerteventura je nejdelší a druhý nejrozlehlejší (1 659 km² včetně 467 ha přilehlého ostrova Lobos) z Kanárských ostrovů. Pobřeží ostrova je 136,13 km dlouhé. Vzdálenost, která dělí Fuerteventuru od pobřeží Afriky, je o něco menší než 100 km. 

Hlavním městem ostrova je od roku 1860 Puerto del Rosario (přístav růží). Až do roku 1957 se město jmenovalo Puerto de Cabras (přístav koz), pak bylo přejmenováno. Teploty na ostrově nejsou moc vysoké. Díky severozápadnímu a severnímu vánku se stále udržují v rozmezí 19 – 24 °C. Vegetaci ostrova dominují palmy a křoviny, z fauny zde naleznete zástupce většiny druhů ptactva Kanárských ostrovů. Na historické památky je Furteventura poněkud chudší, ale za návštěvu určitě stojí například bývalé hlavní město ostrova Betancurie, městečko La Oliva s „Casa de los Coroneles“, ve kterém sídlila vojenská správa ostrova, nebo kostel ve městečku Pájara. Ostrůvek Lobos, který je součástí ostrova, byl v dávných dobách domovem velké populace tuleňů. Jeho název vznikl z překladu „Lobos del mar“ – mořští vlci. Na ostrově je víc než sto přístupných pláží s křišťálově čistou vodou a bílým pískem, který na mnoha místech tvoří písečné duny. 

Tento ostrov je známý také tím, že na něm žije velmi mnoho koz, které zde odjakživa chovají místní pastevci. V obchodech Vám proto nabídnou kozí sýry a v restauraci kromě čerstvých ryb i kozí pečínky podle speciálních receptů.

( LA PALMA

„zelený ostrov“ 

Tento idylický ostrůvek je pověstný svou zelenou barvou, která je dána příznivými klimatickými podmínkami. Vzhledem k malému obvodu ostrova (725 km²) a velkým vrcholům hor je La Palma zcela unikátní a je označován za ostrov s nejstrmějším terénem na světě. Nejvyšším bodem ostrova je Roque de los Muchachos (2 426 m n.m.), kde se nachází vyhlášená hvězdárna.

Lákadlem ostrova je rozhodně národní park Parque Nacional de la Caldera de Taburiente - obří kotlina, kde můžete spatřit vedle zelených kapradinových lesů i tryskající prameny přecházející v úzké říčky, které protékají roklinami po prudkých stráních. Dalším zajímavým místem je magická jeskyně Cueva Bonita, vulkanický kráter Caldera de Taburiente a sopka Tenequía (naposledy činná v roce 1971).

Milovníkům historie doporučujeme navštívit hlavní město ostrova Santa Cruz de la Palma, kde se zastavoval už Kryštof Kolumbus při svých objevitelských výpravách. Okouzlí Vás malebnými uličkami a domky se zvláštními fasádami, dřevěnými balkony a verandami. Navštívit zde můžete také námořní muzeum a za shlédnutí stojí budova radnice a chrámu. Nedaleko hlavního města se nachází klášter Las Nieves zasvěcený patronce ostrova Virgen de las Nieves. Ostrov La Palma je pověstný i vynikajícím vínem, které zraje přímo na sopečných svazích.

La Palma je velice klidný a mírumilovný ostrov. Pro svoji výraznou a krásnou přírodu plnou barev, harmonických vesniček a koloniálních měst je ostrov známý jako La Isla Bonita (nádherný ostrov). Na ostrově jsou nejrozsáhlejší vavřínové lesy z celého souostroví. 

( EL HIERRO

„ostrov na konci světa“ 

El Hierro (278 km²) je nejmenším obydleným ostrovem Kanárského souostroví a je celý pod ochranou UNESCO. Krajina na ostrově je velmi rozmanitá a nabízí množství překrásných míst, scenérií i přírodních úkazů (např. přírodní bazénky, které přímo vyzývají ke koupání nebo porosty jalovce, které mají díky střídavě vanoucím větrům unikátně stočené tvary kmenů). Při průjezdu ostrovem narazíte na lávové potoky, úrodná pole i vinice, bujné lesy kanárských pinií (více než 100 let staré), ananasové a banánové plantáže, ale také na krajinu mohutných skal a útesů (na severním pobřeží), která je známá jako El Golfo a je vlastně pozůstatkem obrovského sopečného kráteru. Součástí těchto obřích útesů je vyhlídka Mirador de la Peňa, která je dílem Cesara Manriqua - je z ní úžasný výhled na okolí a svou nadmořskou výškou převyšuje všechno ostatní na ostrově.

Ostrov El Hierro je ideálním místem pro milovníky pěší turistiky – ve velmi krátkém čase totiž můžete projít mnoha rozdílnými klimatickými podmínkami s proměnlivou flórou se spoustou endemitů. Na své si přijdou také potápěči a rybáři. Hlavním městem ostrova je Valverde, které je jediným hlavním městem Kanárských ostrovů ležícím ve vnitrozemí.

Je velmi málo míst, které mají stejné přírodní bohatství jako právě tento ostrov. Návštěvník zde může objevit velmi kontrastní přírodní úkazy jako jsou např. lávové krajiny, vulkánové kužely, zelené borové háje, louky, autentické vřesové lesy anebo strmé gigantické útesy, které se ponořují do modrých průzračných vod Atlantického oceánu. Nádhernou přírodu na ostrově El Hierro si můžete vychutnat např. pěšími výlety, jízdou na kole, paraglaidingem anebo speleologií ve vulkanických jeskyních.

( LA GOMERA

„klidný ostrov“

Kruhový ostrůvek (370 km²) s 30 000 obyvateli Vás okouzlí bujnou vegetací, jejíž reliéf dotvářejí četné rokle, skalní homole a skály kruhovitě se svažující do moře. Třetinu ostrova chrání zařazení do „světového dědictví“ UNESCO. Ostrov La Gomera vznikl velkým sopečným výbuchem. Poslední sopečné erupce byly zaznamenány v první fázi čtvrtohor.

Na Gomeře převládají vavřínové porosty, které najdete hlavně v „pralese El Cedro“. Ostrov sám byl dříve mnohem větší - cca 860 km². Erozí se zmenšil o více než polovinu na dnešních 370 km². Je tvořen z jednoho horského masivu Alto de Garajonay, kde se nachází národní park s max. výškovou kótou 1 487 m n.m. Na Gomeře také roste velké množství palem (asi 100 000, což je nejvíce ze všech Kanárských ostrovů). Polovina z nich jsou palmy kanárské, ze kterých se vyrábí palmový med (specialita La Gomery) a druhá polovina jsou palmy africké. Hlavní město ostrova San Sebastian bylo oblíbeným přístavem Kryštofa Kolomba. Nejznámější historické vesničky, které na ostrově najdete, jsou např. Valle Gran Rey, Chipude, Agulo, Arure.

Ostrov Gomera je velice nádherný díky své téměř nedotčené přírodě. Najdete zde husté lesy, strmé rokle nebo starodávné vesnice, které si uchovávají své tradice a pohostinnost a kde budete mít možnost zažít netypickou dovolenou. Dále zde najdete mnoho usedlostí, stezek a tajuplných míst s neuvěřitelným přírodním bohatstvím. Tento ostrov Vás pohltí svými historickými budovami, jako je například Torre del Conde, ale hlavně svými nezapomenutelnými přírodními krásami. Zajímavostí ostrova je, že to je poslední pevnina, kterou navštívil Kryštof Kolumbus před objevením Ameriky.

